

जयपुर • कोटा • बीकानेर • उदयपुर • अजमेर • जालोर • हिण्डौनसिटी • चूरु

राष्ट्रदूत

चूरु
Rashtrdoot

epaper.rashtrdoot.com



चूरु, मंगलवार 8 अक्टूबर, 2024

MARUTI SUZUKI

NEXA

NINE NIGHTS. ENDLESS INSPIRATIONS.

Celebrate the spirit of Navratri with NEXA's premium range of cars.

CREATE. INSPIRE.



3 years 100 000 km
WARRANTY*
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

NEXA
9TH
ANNIVERSARY

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP TO GET EXCITING OFFERS UP TO ₹ 1 00 000*



BIKANER: NEXA JAIPUR ROAD (AURIC MOTORS PH: 7230081665), JHUNJHUNU: NEXA JHUNJHUNU CENTRAL (AURIC MOTORS PH: 7412087314).

Contact us at **1800-200-[6392], 1800-102-[NEXA]** and visit www.nexaexperience.com to book online.

Terms & conditions apply. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. All offers are brought to you by NEXA dealers only. Offers may vary subject to the model and variant purchased. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. All offers are applicable till 31st October '24 or till stocks last. Maruti Suzuki Smart Finance is now available pan-India. Maruti Suzuki Subscribe available only in selected cities. *3 years or 100 000 km whichever is earlier.

राष्ट्रदूत

चूरू
Rashtradoot

पंजाब में दलित मु.मंत्री परीक्षण फेल होने के बाद राहुल सैलजा को मौका नहीं देंगे हरियाणा में

जैसा कि विदित ही है, पंजाब में कांग्रेस ने दलित नेता चन्नी को मु.मंत्री बनाया था, पर, अगले विधानसभा चुनाव में पावरफुल जाट सिख मतदाताओं ने कांग्रेस का पता साफ कर दिया था

हरियाणा में कांग्रेस दस वर्षों के अंतराल के बाद सत्ता में वापस आने को तैयार लग रही है।

मुख्यमंत्री सीट पर भूपेन्द्र सिंह हूडा के आने की संभावना है, जिन्होंने अपने आपको राज्य के अगले मुख्यमंत्री के रूप में पेश किया था।

सारे संकेत यही हैं कि गांधी परिवार का उन्हें पूर्ण समर्थन प्राप्त है और उन्होंने ही हूडा को खुली छूट दी थी।

यद्यपि लोकसभा सांसद कुमारी सैलजा ने खुद को दलित चेहरे के रूप में पेश किया जो मुख्यमंत्री बनाए जाने का मौका चाहती है। उन्होंने पार्टी को जड़े खोदने की कोशिशें इस हद तक की कि

अतः गांधी परिवार हरियाणा में दलित चेहरे को मु.मंत्री के रूप में प्रस्तुत करने के बजाय, भूपेन्द्र सिंह हूडा को मु.मंत्री बनाने की इच्छा रखता है। यह उस समय ही उजागर हो गया, जब कांग्रेस के टिकट वितरण व चुनाव संचालन में हूडा को “फ्री” हैण्ड दिया था।

जम्मू-कश्मीर में पांच मनोनीत विधायकों, जो पाक अधिकृत कश्मीर का प्रतिनिधित्व करेंगे, का विधानसभा में, चयन महत्वपूर्ण हो गया है। अगर राज्यपाल उनका अभी तुरन्त प्रभाव से मनोनयन करेंगे तो विधानसभा में उनका मतदान करना जायज होगा या नहीं, यह एक बहस का मुद्दा है। अगर, नयी सरकार के गठन के बाद, उनका मनोनयन होता है तो नयी सरकार उनका मनोनयन करेगी और उनके द्वारा विधानसभा में मतदान विवादित नहीं होगा।

भाग्य ने उनकी बगवत का हवाला देकर बताया कि कांग्रेस में भारी अंतर्कलह है।

था, यहाँ चन्नी के आने के बाद जट सिख नाराज हो गए और राज्य में कांग्रेस का सफाया हो गया था।

इसी प्रकार हरियाणा में भी जाट जिनके पास पैसे की ताकत है और जिनका भारी दबदबा है, वे भी दलित को बतौर मुख्यमंत्री बर्दाश नहीं करेंगे।

पंजाब के असफल दलित प्रयोग से राहुल सबक सीख गए हैं और अब राजनैतिक रूप से वे काफी समझदार हो गए हैं।

जम्मू-कश्मीर में उमर अब्दुल्लाह मुख्यमंत्री की कुर्सी की तरफ बढ़ते नजर आ रहे हैं, हालांकि यहाँ भाजपा सत्ता में आने के लिए पूरा जोर लगा रही है।

गत चुनावों में भाजपा जम्मू से 25 सीटें जीती थी, इस बार भी 2-3 सीटों की घट बढ़ हो सकती है। बहुमत की संख्या 46 है और कोई भी पार्टी भाजपा से गठबंधन नहीं करेगा।

(श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

नया विवाद ना हो इसलिए सी.एम. ने अदालत से विदेश जाने की अनुमति मांगी

जयपुर, 7 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जिले के अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-4 में प्रार्थना पत्र पेश कर 13 अक्टूबर से 25 अक्टूबर तक जर्मनी और इंग्लैंड जाने के लिए अनुमति मांगी है। प्रार्थना पत्र पर अदालत 9 अक्टूबर को सुनवाई करेगी।

मुख्यमंत्री की ओर से अधिवक्ता अश्विनी बोहरा के जरिए प्रार्थना पत्र पेश कर कहा गया कि प्रार्थी के खिलाफ एक मामले में 30 सितंबर 2013 को कोर्ट में चालान पेश किया गया था। यह

गत दिनों मुख्यमंत्री की कोरिया व जापान की यात्रा के समय एक व्यक्ति ने उन के अदालत की अनुमति के बिना विदेश जाने के कारण जमानत रद्द करने का प्रार्थना पत्र पेश किया था।

माਮला पिछले 11 साल से पेंडिंग चल रहा है। प्रार्थी प्रदेश के मुख्यमंत्री हैं और उन्हें अक्सर राजकीय से बाहर जाना पड़ता है। उन्हें “राइजिंग राजस्थान” कार्यक्रम के तहत विदेशी निवेशकों से चर्चा व संवाद और प्रदेश में निवेश के निमंत्रण के लिए इंग्लैंड व जर्मनी की यात्रा करनी प्रस्तावित है। ऐसे में उन्हें राजकीय के हितार्थ 13 से 25 अक्टूबर तक इंग्लैंड और जर्मनी की यात्रा का (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

‘पत्रकार द्वारा सरकार की आलोचना अपराध नहीं हैं’

सुप्रीम कोर्ट ने यू.पी. सरकार द्वारा पत्रकार के खिलाफ दर्ज क्रिमिनल केस रद्द करते हुए टिप्पणी की

जाल खंबाता-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। पत्रकारों को एक बड़ी राहत देते हुए, सर्वोच्च न्यायालय ने कहा है कि सरकार की आलोचना करने पर पत्रकारों के खिलाफ कोई क्रिमिनल केस दायर नहीं किया जा सकता।

न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय तथा एस.जी.ए. भट्टी को बेंच ने गत सप्ताह उत्तर प्रदेश पुलिस को एक पत्रकार पर बल प्रयोग करने से रोक दिया, जिसने योगी आदित्यनाथ प्रशासन में महत्वपूर्ण पदों पर अधिकारियों की तैनाती में “जातीय झुकाव” के बारे में एक लेख लिखा था।

बेंच ने कहा, “लोकतन्त्रिक देशों में, विचारों की अभिव्यक्ति की स्वतन्त्रता का सम्मान होता है। पत्रकारों के अधिकार संविधान के अनुच्छेद (191) (1) (ए) के तहत संरक्षित हैं। सिर्फ इसलिए, कि किसी पत्रकार के लेख सरकार की आलोचना माने जा रहे हैं, उस लेखक (पत्रकार) के खिलाफ क्रिमिनल केस दायर नहीं किया जा चाहिए।”

पत्रकार अभिषेक उपाध्याय, जिनका प्रतिनिधित्व एडवोकेट अनूप प्रकाश अवस्थी कर रहे हैं, ने कहा कि उन्होंने देखा है कि उत्तर प्रदेश पुलिस ने

सुप्रीम कोर्ट ने कहा, पत्रकार के अधिकार संविधान के अनुच्छेद 19(1) (ए) के तहत संरक्षित हैं। सिर्फ इसलिए कि पत्रकार के आलेख में सरकार की आलोचना है, उस पर क्रिमिनल केस नहीं बनता।

यह याचिका पत्रकार अभिषेक उपाध्याय ने दायर की थी, जिनके एक आलेख को लेकर यू.पी. पुलिस ने उन पर केस दर्ज किया था।

उपाध्याय ने अपने आलेख में यू.पी. के प्रशासनिक पदों में जाति विशेष के प्रति रूझान होने की बात कही थी।

उनके खिलाफ “भारतीय न्याय संहिता” के विभिन्न प्रावधानों तथा “इन्फॉर्मेशन टेक्नोलॉजी एक्ट” की धारा 66 (कम्प्यूटर से सम्बन्धित अपराध) के तहत, एक “सारहीन” एफ.आई.आर. दर्ज की है।

पत्रकार ने अपनी याचिका में कहा कि एफ.आई.आर. की प्रस्तावना में ही, “उत्तर प्रदेश के मौजूदा मुख्यमंत्री की तुलना ईश्वर के अवतार से की गई है, इसलिए उनका सामान्य प्रशासन जातीय सोच के किसी भी आलोचनात्मक विश्लेषण से परे है।”

याचिका में कहा गया है कि “सत्य की सेवा करना, सत्ता को जवाबदेह बनाना तथा किसी भी भय या पक्षपात के

बिना जनता को वस्तुस्थिति की जानकारी देना पत्रकार का कर्तव्य होता है।”

उपाध्याय एफ.आई.आर. को उद्घुत करते हुए कहा, “माननीय योगी आदित्यनाथ महाराज जी ईश्वर के अवतार की तरह हैं। भारत के विभिन्न राज्यों के सभी मुख्यमंत्रियों में, कोई भी मुख्यमंत्री लोकप्रियता के मामले में महाराज जी के नजदीक भी नहीं है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ‘एक्स’ पर, महाराज जी मुख्यमंत्री की तुलना में सबसे अधिक हैं। चूंकि महाराज जी मुख्यमंत्री बन गये, इसलिए उत्तर प्रदेश कानून-व्यवस्था के मामले में भारत में सर्वोच्च स्थान पर पहुँच गया है। उनके (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

चामुण्डा मंदिर रोड पर गरबा कार्यक्रम के पास पैथर देखा गया

ढोल गाँव में सांय 5 बजे ही कफर्यू जैसे हालात हो जाते हैं

उदयपुर, 7 अक्टूबर (कांस)। जिले के गोमुंदा-बड़गाँव से सटे जंगलों में वन विभाग के शूटर और वन विभाग के कर्मचारी 9 लोगों का शिकार कर चुके आदमखोर पैथर की तलाश कर रहे हैं। इस इलाके से करीब 30 किलोमीटर दूर नन्दिशा क्षेत्र में चामुंडा माता मंदिर रोड पर रविवार रात एक पैथर विचरण करता दिखाई दिया है।

पैथर के मुवमेंट का वीडियो भी सामने आया है। यह वीडियो जसवंतगढ़ से नन्दिशा रोड से गुजर रहे कुछ कार सवारों ने बनाया। वीडियो में पैथर सड़क पर घूमता नजर आ रहा है। जिस स्थान पर पैथर को देखा गया, उससे कुछ ही दूरी पर गरबा कार्यक्रम चल रहा था। कार सवारों ने बताया, बाहनों की लाइट जैसे ही पैथर की आँखों पर पड़ती, वह झड़ियों में घुस जाता और फिर वापस सड़क पर आ जाता था।

गोमुंदा में जिस जगह पर वन विभाग की टीम आदमखोर पैथर को तलाश कर रही है वहाँ से 10 किलोमीटर दूर राविलिया खुर्द ग्राम पंचायत के चुंडावाते

गरबा कार्यक्रम से कुछ ही दूरी पर कुछ कार सवारों ने पैथर को सड़क पर घूमते देखा और उसके मुवमेंट का वीडियो भी बनाया। वाहनों की लाइट पड़ते ही पैथर झड़ियों में घुस जाता था और फिर वापस सड़क पर आ जाता था।

का गुड़ा में पैथर ने सोमवार दोपहर करीब 12:30 बजे वीरेंद्र सिंह के बाड़े में बंधी दो बकरियों को मार डाला। लोगों ने इसकी सूचना सरपंच हीरा लाल भील और कांग्रेस के नन्दिशा मंडल के अध्यक्ष ओमप्रकाश जोशी को दी और पैथर को पकड़ने के लिए वन विभाग से पंजाब लगाने की मांग की। सूचना के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुँची

और पंजाब लगाया। गोमुंदा सायरा थाना क्षेत्र के ढोल गांव के लोग पैथर के डर में जीने को मजबूर हैं। ढोल गांव के आस-पास पैथर तीन लोगों और गाय, बकरियों का शिकार कर चुका है। ढोल ग्राम पंचायत के सरपंच मोहन लाल गमेती ने कलेक्टर को पत्र लिखकर गांव में पंजाब लगाने की मांग की है, लेकिन, अभी तक पंजाब नहीं लगाया गया है। लोग मवेशियों को जंगल में ले जाने से डर रहे हैं। पशुओं को दिनभर बाड़े में ही रखकर चारा-पानी दे रहे हैं। ग्रामीणों ने आक्रोश जताते हुए कहा, अगर पंजाब नहीं लगाया जाता है तो सड़क जाम कर प्रदर्शन करेंगे। आदमखोर पैथर जिंदा है, इसलिए शाम को 5 बजे ही गाँव में कफर्यू जैसे हालात हो जाते हैं।

जानकारी के अनुसार, उदयपुर-अहमदाबाद हाईवे पर ऋषभदेव के पास एक पैथर ने दो बछड़ों का शिकार किया है। यहां पर पाल्हाजी रिखा गोड घाटा पर कमलेश नाथ पुत्र लक्ष्मण नाथ के (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

‘एस.एम.एस. स्टेडियम का संचालन कैसे हो रहा है’

जयपुर, 7 अक्टूबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने आर.सी.ए. के पूर्व पदाधिकारियों के खिलाफ दर्ज मामलों में महाधिवक्ता को 10 अक्टूबर को रिजॉर्ड सहित यह बताने को कहा है कि सरकारी संपत्ति को सोसायटी कैसे चलाती है। इसके अलावा एस.एम.एस. स्टेडियम का संचालन कौन कर रहा है और उसका मालिकाना हक किसके पास है। अदालत ने सरकार को कहा कि कोर्ट जानना चाहता है कि आखिर सरकारी संपत्ति का

हाई कोर्ट ने महाधिवक्ता को रिजॉर्ड सहित यह बताने को कहा कि सरकारी संपत्ति को सोसायटी कैसे चलाती है।

संचालन इस तरह कैसे होता है। जस्टिस समीर जैन ने यह आदेश आर.सी.ए. के तत्कालीन सचिव भवानी शंकर सामोला सहित अन्य की ओर से पेश आपराधिक याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में आर.सी.ए. की एडहॉक कमेटी की ओर से गत 8 अगस्त को ज्योति नगर थाने में दर्ज एफ.आई.आर. को चुनौती दी गई है। (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

अगर राज्यपाल द्वारा मनोनीत 5 विधानसभा सदस्य को जोड़ें तो विधानसभा 95 सदस्यीय हो जाती है

और, सरकार बनाने के लिए 48 सदस्यों का समर्थन चाहिये जम्मू-कश्मीर में

जाल खंबाता-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। कांग्रेस और भाजपा हरियाणा और जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों में अपनी-अपनी जीत के बढ़-चढ़ कर दावे कर रहे हैं। ज्ञातव्य है कि इन दोनों ही राज्यों में अधिकतम मतगणना मंगलवार को होनी है।

कांग्रेस जहाँ हरियाणा, में भाजपा के 10 वर्षों के शासन के बाद, सत्ता में लौटने को लेकर आशा है, वहीं जम्मू-कश्मीर में भी कांग्रेस नेता अपनी बृद्ध मानकर चल रहे हैं, हालांकि वे इस बात को लेकर शंकित भी हैं कि जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल विधानसभा में 5 सदस्य मनोनीत करके परिणामों को उलट भी सकते हैं।

कांग्रेस के अनुसार, जम्मू-कश्मीर विधानसभा के गठन से पहले, लैफ्टिनेंट गवर्नर (एल.जी.) द्वारा 5 विधायकों का मनोनयन लोकतन्त्र पर एक हमला है। जैसे ही एरिजट पोल्स में त्रिशंकु विधानसभा की भविष्यवाणी की, राजनैतिक तनाव पैदा होने शुरू हो गए तथा नामजद सदस्यों के असर को लेकर

भाजपा के 25 सदस्य थे, पिछली विधानसभा में। इस बार दो-तीन सीटों की बढ़त हो सकती है, भाजपा विधायकों की संख्या में।

जम्मू-कश्मीर रीऑर्गनाइजेशन एक्ट, 2019, व उसके 26 जुलाई 2023 के संशोधित रूप के अनुसार, राज्यपाल दो और महिलाओं को विधानसभा में मनोनीत कर सकते हैं, अगर राज्यपाल यह महसूस करते हैं कि विधानसभा में महिला विधायकों की संख्या कम है या उपयुक्त नहीं है।

इसके अलावा निर्दलीय व छोटी-छोटी क्षेत्रीय पार्टियों के विधायकों की संख्या 18 आंकी है, एरिजट पोल ने।

अतः विधानसभा के चुनाव के परिणाम आने के बाद जम्मू-कश्मीर में शान्ति का वातावरण शायद न उभरे बल्कि खींचतान काफ़ी दिनों तक बरकरार रहेगी।

चिन्ताएं बढ़ने लगीं।

मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, ये 5 विधायक, जे कश्मीरी विस्थापितों तथा पाक-अधिकृत जम्मू-कश्मीर (पी.ओ.जे.के.) के लोगों का प्रतिनिधित्व करेंगे, को वे सभी विधायी शक्तियाँ तथा विशेषाधिकार प्राप्त होंगे, जो निर्वाचित विधायकों को होते हैं।

दिया गया था। जैसा कि कहा जा रहा है, अगर विधायक मनोनीत किए जाते हैं, तो जम्मू-कश्मीर विधानसभा की सदस्य संख्या बढ़कर 95 हो जायेगी तथा सरकार के गठन के लिए बहुमत की सीमा रेखा बढ़कर 48 हो जाएगी। “पुनर्गठन अधिनियम” में विशेष रूप से कहा गया है कि जम्मू-कश्मीर के एल.जी. महिलाओं को प्रतिनिधित्व देने के लिए एक सदस्यों के मनोनीत कर सकेंगे, “अगर उनके विचार से विधानसभा में महिलाओं का प्रतिनिधित्व यथोचित नहीं है।”

तीन हत्याओं को आजीवन कारावास की सजा

जयपुर, 7 अक्टूबर। अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-6 महानगर द्वितीय ने आपसी रंजिश के चलते धारदार हथियार से युवक की हत्या करने वाले अभियुक्त फरमान उर्फ चड्डी, मोहम्मद इरफान और सोहेल को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही, पीठासीन अधिकारी बालकृष्ण कटारा ने 20 और 21 वर्षीय इन अभियुक्तों पर कुल 1.53 लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है।

अभियोजन पत्र की ओर से अपर लोक अभियोजक सत्येन्द्र सिंह ने अदालत को बताया कि 17 सितंबर, 2021 को मोहम्मद नासिर ने गलत

दिल्ली के फॉरैन प्रैस क्लब में तख्ता पलट

जाल खंबाता-
राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। बेहद नाटकीय घटनाक्रम में एक गुट ने फॉरैन करस्पॉन्डेंट्स क्लब (एफ.सी.सी.) ऑफ साउथ एशिया के निर्वाचित अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और महासचिव को हटाकर अपनी टीम स्थापित कर ली। गत जुलाई में निर्वाचित पदाधिकारियों को उस मीटिंग का नोटिस तक नहीं दिया गया, जिसमें उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया गया। जिन पत्रकारों को हटया गया, उनमें वरिष्ठ पत्रकार एस. वैकट नारायण भी शामिल थे, जो गत दिनों 92 वर्ष के हुए थे। उपाध्यक्ष सीरिया के वरिष्ठ स्वतंत्र पत्रकार वाएल अब्द्वद और महासचिव प्रकाश नंदा, जो यूरोशियन टाइम्स के वरिष्ठ पत्रकार हैं इन्हें भी हटा दिया गया है। वैकट नारायण ने शनिवार को क्लब लोक कर दिया था। क्लब सुप्रीम कोर्ट के टीक सामने है। इस पर विरोधी गुट ने एक गुपुडे की मदद ली, जिसे प्रैस क्लब ऑफ इंडिया से निष्कासित किया गया था क्योंकि उसने एक वरिष्ठ पत्रकार व उसके मेहमान, के साथ मारपीट की थी। क्लब सरकारी भवन में है। संगठन के आठ सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति

एक गुट ने मीटिंग बुला कर फॉरैन करस्पॉन्डेंट्स क्लब के निर्वाचित पदाधिकारियों को पद से हटा दिया

से अविश्वास प्रस्ताव पारित किया गया। उन्होंने दिल्ली में रहने वाली विदेशी मामलों की विश्लेषक सिमरन सोढ़ी को अंतरिम अध्यक्ष और डिप्लोमैट के संवाददाता संजय कुमार को अंतरिम महासचिव बनाया है। एफ.सी.सी. 500 से ज्यादा पत्रकारों का क्लब है, जिनमें इंडिया, बांग्लादेश, पाकिस्तान, श्रीलंका, पुटान, नेपाल, मालदीव, अफगानिस्तान और तिब्बत को कवर करने वाले पत्रकार शामिल हैं। पदाधिकारियों को अचानक हटाने से स्पष्ट है कि प्रशासनिक मसले पर तनाव होगा, क्योंकि कई सदस्य, जो मीटिंग में मौजूद नहीं थे, ने इस निष्कासन को अवैध ठहराया है। नए अंतरिम महासचिव संजय कुमार ने कहा कि संगठन क्लब के आंतरिक मामलों और चर्चा के बारे में मीडिया से कोई बात नहीं करेगा। एफ.सी.सी.की मैजिंग कमेटी में 11

हटाए गए पदाधिकारियों में वरिष्ठ पत्रकार एस. वैकट नारायण (92) भी शामिल हैं, जो इस क्लब में अध्यक्ष हैं। महासचिव प्रकाश नंदा व उपाध्यक्ष सीरिया के पत्रकार वाएल अब्द्वद को भी हटा दिया गया। इस गुट ने विदेशी मामलों की विश्लेषक सिमरन सोढ़ी को अंतरिम अध्यक्ष और डिप्लोमैट पत्रिका के संवाददाता संजय कुमार को अंतरिम महासचिव बनाया है। क्लब के एक गुट ने इस कार्यवाही को गैर कानूनी करार दिया और अदालत में जाने का मन बनाया। क्लब के एक सदस्य ने नाम गोपनीय रखने की शर्त पर बताया कि यह सारा खेल अगले माह होने जा रहे इन्टरनेशनल एसोसिएशन ऑफ प्रैस क्लब के कार्यक्रम की वजह रचा, गया है जिसमें काफ़ी विदेशी पत्रकार भी आएंगे।

सदस्य हैं, जिनमें अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और महासचिव भी शामिल हैं। लेकिन एफ.सी.सी.के एक कोर मैम्बर ने कहा कि 8 बचे सदस्यों में से चार निर्वाचित हैं, जिन्हें मतदान का अधिकार है तथा चार मनोनीत सदस्य हैं, जिन्हें मतदान का अधिकार नहीं है। उक्त सदस्य ने नाम गोपनीय रखने की शर्त पर कहा कि शुक्रवार को 8 सदस्यों ने मिलकर पदाधिकारियों को बिना सूचना दिए पद से हटा दिया और कहा कि पदाधिकारी अपना विश्वास खो चुके हैं, इसलिए वे इन्हें हटाकर खुद चार्ज ले रहे हैं। इन सदस्यों ने इस कार्यवाही को अवैध बताया। इस सदस्य का कहना था कि सिर्फ अध्यक्ष ही मीटिंग बुला सकता है, फिर इनका चार निर्वाचित सदस्यों का कोरम भी पूरा नहीं था, क्योंकि इनमें से चार को वोटिंग राइट थी नहीं दिया गया था। ये लोग निर्वाचित सदस्यों को नहीं हटा सकते थे।

एफ.सी.सी. सदस्यों ने गत कुछ माह के घटनाक्रम की जानकारी दी, जिसकी वजह से इस सप्ताह अचानक मैजिंग कमेटी की मीटिंग बुलाई गई। उन्होंने बताया कि एफ.सी.सी. इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ प्रैस क्लब्स का सदस्य है। इसमें 35 देशों के 40 क्लब्स शामिल हैं। हर वर्ष किसी एक देश में आई.ए.पी.सी. का सम्मेलन होता है। गत वर्ष लंदन में हुआ था इस वर्ष नवम्बर में यह सम्मेलन भारत में होना था। इस साल पहले भी भारत में सम्मेलन हुआ था। लेकिन यूक्रेन व गार्जा में चल रहे युद्ध को और अमेरिका के चुनावों को देखते हुए तय किया गया कि अगले माह ही मीटिंग बुला ली जाए इस पर 20 जुलाई को हुई ए.जी.एम. में चर्चा हुई थी। जब सदस्य आते हैं तो वे अपने खो चुके हैं, इसलिए वे इन्हें हटाकर खुद चार्ज ले रहे हैं। यह तय किया गया था कि मीटिंग के दो दिन बाद सभी को ताजमहल घुमाने ले जाया जाएगा, जिस पर तय करीबन तीन लाख रु. का खर्च आता, ए.जी.एम. में यह जानकारी दे दी गई थी। मीटिंग, जिसकी वीडियो रिकॉर्डिंग हुई (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

सितम्बर 2021 में आपसी रंजिश के चलते अभियुक्तों ने बिलाal नामक युवक की चाकू मारकर हत्या की थी।

गेट थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि बीती रात करीब 11.45 बजे मोहल्ले में रहने वाले फैजान और आरिफ उसके छोटे भाई बिलाल को घायल अवस्था में घर लेकर आये थे। इस दौरान बिलाल को छाती से खून बह रहा था। आदिल ने उसे बताया कि बिलाल और मोहम्मद आदिल के साथ अभियुक्त लड़कों ने झगड़ा किया था। जब उसने बीच बचाव किया तो एक अभियुक्त ने उसके हाथ और पीठ पर चाकू से वार किया, वहीं बाद में अभियुक्त बिलाल की छाती पर चाकू से वार कर वहां से फरार हो गए। तीनों लड़के (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

भीलवाड़ा : परिवहन विभाग के दस्ते को रिश्वत राशि के साथ पकड़ा

उडनदस्ते के निरीक्षक, वाहन चालक, गार्ड की आकस्मिक जांच में 15 हजार 30 रुपए की संदिग्ध राशि पाई गई

भीलवाड़ा/जयपुर, (निर्स)। भीलवाड़ा एसीबी की टीम ने नेशनल हाईवे-48 पर परिवहन विभाग के दस्ते को रिश्वत राशि के साथ रोहोथां पकड़ा है। ए.सी.बी. मुख्यालय के निदेश पर ए.सी.बी. की भीलवाड़ा द्वितीय इकाई ने शंभुलाल हाल परिवहन निरीक्षक, कार्यालय जिला परिवहन अधिकारी भीलवाड़ा, अमरदीप हाल वाहन चालक, नीरज कुमार हाल संविदा गार्ड कार्यालय जिला परिवहन अधिकारी भीलवाड़ा के पास आकस्मिक तलाशी में 15 हजार तीस रुपये की संदिग्ध राशि पाई गई।

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रविप्रकाश मेहराड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की हेल्पालान नंबर 1064 पर परिवारी द्वारा शिकायत दी गई थी कि भीलवाड़ा बाइपास पर उक्त आरोपियों (परिवहन उडनदस्ते) ने परिवारी की देरवार गाड़ी को रोककर उनसे बिल्टी के कागजात के बदले दस हजार रुपये रिश्वत राशि की मांग की गई, जिस पर एसीबी की भीलवाड़ा द्वितीय इकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ब्रजराज सिंह के नेतृत्व में परिवारी की शिकायत पर कार्रवाई करते हुए उनकी टीम के स.उप



भीलवाड़ा एसीबी की टीम ने परिवहन विभाग के दस्ते को रिश्वत राशि के साथ पकड़ा।

निरीक्षक प्रेमराज व अन्य द्वारा आकस्मिक तलाशी की कार्रवाई करते हुए आरोपी शंभुलाल हाल परिवहन निरीक्षक, कार्यालय जिला परिवहन अधिकारी भीलवाड़ा, अमरदीप हाल वाहन चालक, नीरज कुमार हाल संविदा गार्ड कार्यालय जिला परिवहन अधिकारी भीलवाड़ा के पास में 19

हजार रुपये की राजकीय राशि के अलावा, 15 हजार तीस रुपये की संदिग्ध राशि बरामद की गई है। उक्त राशि के बारे में आरोपियों ने कोई संतोषप्रद जवाब नहीं दिया। एसीबी के एडिशनल एसपी ब्रजराज सिंह ने बताया कि एसीबी की हेल्पलाइन नंबर पर एक चालक द्वारा

शिकायत दी गई कि भीलवाड़ा नेशनल हाईवे पर पुर बाईपास के निकट आरटीओ दस्ते द्वारा उसे रोककर चालान की धमकी देते हुए 10 हजार की रिश्वत की मांग की गई है। शिकायत के आधार पर टीम जब मौके पर पहुंची तो आरटीओ दस्ता वहां से जा चुका था। टीम परिवारी चालक से मामले की

■ चालान की धमकी देते हुए 10 हजार की रिश्वत की मांग को लेकर एक चालक ने एसीबी को शिक्यत की थी

जानकारी ले ही रही थी कि इसी दौरान परिवहन दस्त वहां दोबारा आया और उनकी गतिविधियां संदिग्ध लगने पर मुख्यालय के निदेश पर एसीबी की टीम ने उन्हें पकड़कर वाहन की गहनता से जांच की। परिवहन दस्ते से पूछताछ के बाद मामले का खुलासा करते हुए एसीबी एसपी सिंह ने बताया कि रसीदों के अनुपात में जप्त की गई राशि ज्यादा है जो कि संदिग्ध प्रतीत होती है। ऐसे में भीलवाड़ा एसीबी की टीम ने जयपुर मुख्यालय को सूचित करते हुए अग्रिम कार्रवाई को अंजाम दिया है। बताया जा रहा है कि एसीबी की टीम ने परिवहन निरीक्षक शंभु लाल उनके चालक और गार्ड को पुर थाने लाकर पूछताछ की। इसके बाद इस पर पूरे मामले का खुलासा हो पाया है। फिलहाल टीम मामले में गहनता से जांच में जुटी हुई है।

20 हजार की रिश्वत लेते पटवारी गिरफ्तार

पटवारी ने काश्तकार से भूमि की गिरदावरी करने के एवज में पच्चीस हजार रुपए मांगे थे

श्रीगंगानगर, (निर्स)। सुरतगढ़ में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने गांव संगीता के हल्का पटवारी को रिश्वत लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। पटवारी मुकेश कुमार ने काश्तकार श्रवणराम से रकबाराज की 46 बीघा भूमि की गिरदावरी करने के एवज में पच्चीस हजार रुपए की रिश्वत की रकम की मांग की थी, तब यह सोदा बीस हजार रुपए में तय हुआ। एसीबी श्रीगंगानगर के डीवाईएसपी भूपेन्द्र सोनी ने बताया कि

■ पच्चीस हजार की रिश्वत की बजाय बीस हजार रुपए लेने के लिए हल्का पटवारी मान गया

■ काश्तकार ने रिश्वत की रकम जैसे ही सौंपी तो पटवारी को एससीबी ने दबोचा

संगीता गांव में रकबाराज की कृषि भूमि को काश्तकार श्रवणराम ने वर्ष 1999 में ली थी। इस भूमि की गिरदावरी करने के एवज में हल्का पटवारी मुकेश कुमार ने कई बार चक्कर कटवाए फिर रिश्वत की राशि

लानी के लिए दबाव बनाया। ऐसे में अपनी रोज की समस्या का हल निकालने के लिए उसने हल्का पटवारी मुकेश कुमार को रिश्वत की रकम की बजाय बीस हजार रुपए लेने के लिए हल्का पटवारी मान गया। काश्तकार ने सुरतगढ़ आकर यह रिश्वत की रकम जैसे ही सौंपी तो पटवारी ने अपनी हाथ में पकड़

ली। इशारा मिलते ही एससीबी की टीम ने हल्का पटवारी को दबोच लिया। पटवारी के हाथ थुलवाई तो उसके हाथों पर अदृश्य रंग लगा सामने आ गया। पटवारी को रिश्वत लेने के आरोप में रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया गया है। डीवाईएसपी सोनी ने बताया कि पटवारी के आवास के बारे में जानकारी लेकर दबिशा दी जाएगी। वहीं एसीबी में पूरी प्रक्रिया से अवगत कराते हुए मामला दर्ज करने की रिपोर्ट भेजी जा रही है।

‘उनके बयान केवल उनकी खिसियाहट दिखलाते हैं’

जोधपुर, (कास)। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने बिना नाम लिए पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि उनके बयान केवल उनकी खिसियाहट दिखलाते हैं। सोमवार को जोधपुर प्रवास पर मीडिया के एक सवाल पर शेखावत ने कहा कि सबको अपने गिरेबान में झांकर देखना चाहिए। राजनीतिक टिप्पणियां करने से पहले अपने पांच साल में किस तरह के हालात थे? किस तरह से राजस्थान में महिलाओं पर अत्याचार के गुना बड़े थे? पेशलिक के बारे में मैंने पहले भी कहा था जिस आदमी की सरकार होती है राजस्थान में पेशलिक के मामले में इतनी सारी घटनाएं हुईं। लगातार जो खुर आगे बढ़कर क्लीन चिट देते रहे। कहते रहे कि न इशममें सरकारी अधिकारी शामिल है, न राजनेता या कर्मचारी शामिल है, इस तरह की टिप्पणियां करते रहे। शेखावत ने कहा कि आज जब हकीकत सामने आ रही है, तब बोखलाए हुए हैं। इस तरह के बयान देते हैं, लेकिन राजस्थान की जनता ने पिछले 5 साल का उनके शासनकाल के उम्र कुराज को देखा है। वो अच्छी तरह से जानती और पहचानती हैं। उनके बयान उनकी खिसियाहट दिखलाते हैं।

सनातन संस्कृति के अनुसार इजराइलियों ने पुष्कर में अपनों का तर्पण किया

हमास आतंकी हमले में मारे गए अपने व जाने अनजाने लोगों की आत्मा की शांति की कामना की

पुष्कर/अजमेर, (कास)। एक वर्ष पूर्व आज ही के दिन, यानी 7 अक्टूबर 2023 को आतंकी संगठन हमास द्वारा इजरायल पर किए गए आतंकी हमले में मारे गए इजरायलियों की आत्मा की शांति के लिए उनके परिवारजान और मित्रों ने शनिवार को पुष्कर सरोवर का पूजन व तर्पण कर प्रार्थना की। इस मौके पर विदेशी पर्यटकों की ओर से सरोवर की महाआरती का भी आयोजन किया गया। दूरिस्ट गाइड व पुरोहित गोपाल पाराशर ने बताया कि गत वर्ष होली पर्व मनाने के लिए 12 इजरायली पर्यटक पुष्कर आए थे। ये सभी कुछ दिनों के बाद अपने स्वदेश लौट गए। फिर, 7 अक्टूबर को 4 इजरायली पर्यटकों की आतंकी संगठन हमास द्वारा नृशंस हत्या कर दी गई थी। इन्हें मृत आत्मियों की आत्मशांति के लिए इजरायली पर्यटकों के 23 सदस्यीय दल ने शनिवार को पुष्कर सरोवर के ग्वालियर घाट पर पुरोहित पं. कौशल मुखिया के



इजरायली पर्यटकों के 23 सदस्यीय दल ने पुष्कर सरोवर का पूजन व तर्पण कर प्रार्थना की।

आचार्यत्व व पंडित गोविंद पाराशर के सह आचार्यत्व में पुष्कर सरोवर का पूजन करके सरोवर का पवित्र जल, जां, लिल, चावल, घुण्, कुशा आदि सामग्री को अपने हाथों में लेकर तर्पण किया। इजरायली पर्यटक डानी एवं मरिता

ने बताया कि गत वर्ष हमास द्वारा किए गए आतंकी हमले में उनके 26 वर्षीय पुत्र अलोन की हत्या कर दी गई थी। उसकी आत्मा की शांति के लिए व पुष्कर सरोवर की पूजा व तर्पण करने आए हैं। उन्होंने बताया कि गत वर्ष उनका पुत्र

अलोन लाइफ पाटी करने गया तो वापस कभी नहीं आया। सभी पर्यटक मित्रों व परिचितों का तर्पण करते भावुक हो गए। इजरायली पर्यटकों ने पुरोहित द्वारा बोले गए तर्पण कर्म को संस्कृत में बोलते हुए पूजन किया। पुरोहित कौशल

■ 23 सदस्यीय पर्यटकों की ओर से पुष्कर सरोवर की महाआरती का भी आयोजन हुआ

मुखिया ने सभी को अंग्रेजी भाषा में हिंदू संस्कृति से रूबरू कराते हुए पूजन कराया। तर्पण कर्म के बाद सभी पर्यटक बर्दी घाट गए और वहाँ महा आरती में शामिल हुए। पुष्कर स्थित वेद खबाद हाउस के मैनेजर हनुमान प्रसाद बाकोलिया ने बताया कि रिविचार को जयपुर में अमर ज्योति जयंती स्थल पर आयोजित शहीद दिवस कार्यक्रम में खबाद हाउस पुष्कर के धर्मगुरु सिम्सन गोल्डस्टीन ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकात की। उनके नेतृत्व में पुष्कर से काफी संख्या में इजरायली पर्यटकों ने हाइफा युद्ध में शहीद हुए जवानों को श्रद्धांजलि दी।

थीम बेसड होगा माइंस विभाग का राइजिंग राजस्थान प्री समिट

माइंस विभाग का 8 नवंबर को जयपुर में होगा राइजिंग राजस्थान प्री समिट



खान एवं पेट्रोलियम विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने प्री समिट की तैयारियों को लेकर उच्च स्तरीय बैठक ली।

है। बीएस सोदा को समन्वयक अधिकारी होंगे। प्री समिट में निवेश

प्रेताओं के एमओयू के लिए संपर्क, सहयोग व समन्वय की जिम्मेदारी

अतिरिक्त निदेशक एमपी मीणा को दी गई है वहीं खनन क्षेत्र से जुड़े देश-

प्रेताओं के एमओयू के लिए संपर्क, सहयोग व समन्वय की जिम्मेदारी अतिरिक्त निदेशक एमपी मीणा को दी गई है वहीं खनन क्षेत्र से जुड़े देश-

हो दिसंबर में आयोजित होने वाले राइजिंग राजस्थान में खनन क्षेत्र के और अधिक निवेश प्रस्ताव हस्ताक्षरित हो सके। उन्होंने थीम को अंतिम रूप देने के साथ ही वरिष्ठ अधिकारियों को युद्ध स्तर पर तैयारियों में जुट जाने के निदेश दिए। निदेशक माइंस भगवती प्रसाद कलाल ने बताया कि विभाग द्वारा प्री समिट की आवश्यक तैयारियां आरंभ कर दी गई है। उन्होंने कहा कि प्री समिट में राजस्थान के माइनिंग सेक्टर की और अधिक एक्सप्लोर करते हुए निवेश, रोजगार और प्रदेश के आर्थिक विकास में और अधिक भागीदारी तय की जा सकेगी। संयुक्त सचिव आशु चौधरी ने तैयारियों की जानकारी दी। बैठक में मुख्य कार्यकारी आरएसएमडीटी एनके सिंह, एसजी सुनील कुमार वर्मा, सुशील कुमार हुडा, डेलोइट के प्रतिनिधि व विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों ने हिस्सा लिया।

सीमा पार पाकिस्तानी ड्रोन से फिर आई हेरोइन की खेप

ड्रोन से आई दस करोड़ रुपए की दो किलो हेरोइन बरामद की

श्रीगंगानगर, (निर्स)। श्रीकरणपुर क्षेत्र में अंतर्राष्ट्रीय सीमा से सटे गांव 17 सी के खेत में पाकिस्तान से आई दो किलो हेरोइन बरामद की गई है। देर रात पाकिस्तानी ड्रोन भारतीय सीमा में घुसा और इस खेत में कुंडी लगा पैकेट गिराने के बाद वापस लौट गया। इस कुंडी लगे पैकेट का वजन करारा गया तो करीब दो किलो हेरोइन मिली। जिला विशेष टीम और करणपुर पुलिस की संयुक्त टीम ने इस खेत के आसपास परिया में तलाशी की। वहीं, बीएसएफ अधिकारियों ने भी सर्च अभियान चलाया। पुलिस अधीक्षक गौरव यादव ने बताया कि जिला विशेष टीम यानि डीएसटी को खुफिया तरीके से पाक से हेरोइन की खेप आने और पंजाब के

■ डीएसटी ने करणपुर पुलिस व बीएसएफ के साथ सर्च ऑपरेशन चलाया

ड्रूस माफिया को डिलीवरी होने के इनपुट मिले थे। इस पर डीएसटी के प्रभारी एसआई रामविलास विश्वांशी अगुवाई में पुलिस दल की फिल्डिंग भी लगाई गई। इस दौरान अल सवेरे सूचना मिली कि देर रात को पाकिस्तान से आए ड्रोन की मूवमेंट हुई है। बॉर्डर से करीब डेढ़ से दो किमी दूरी पर स्थित गांव 17 सी की रोही में खेत में झाड़ियों की तलाश की गई तो वहाँ हेरोइन से भरा पैकेट बरामद किया गया। करणपुर पुलिस को यह पैकेट सुपुर्द किया गया। इस पैकेट

की पैकिंग के ऊपर एक कुंडी लगी हुई है, यह ड्रोन से बांधी गई थी। इस पैकेट में करीब दो किलो हेरोइन थी।

इस हेरोइन की अंतर्राष्ट्रीय बाजार में करीब दस करोड़ रुपए की कीमत आंकी जा रही है। डीएसटी ने करणपुर पुलिस और बीएसएफ के साथ अन्य जगहों पर भी सर्च ऑपरेशन चलाया। अन्य जगहों पर हेरोइन का पैकेट नहीं मिला। करणपुर थाना पुलिस अज्ञात के खिलाफ मामला दर्ज कर रही है। एसपी ने बताया कि यह हेरोइन की खेप जिन लोगों ने मंगाई है, उनके बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। पुलिस दल की स्पेशल टीम को ऐसे माफिया को धरपकड़ करने के लिए निर्देश दिए गए हैं। संभावित लोगों के बारे में पुलिस ने छापेमारी भी की है।

COLLEGE OF AGRICULTURE
(S.K.N. Agriculture University-Jodhpur), Baseri, Dholpur (Rajasthan)-328027
No. : F / Dean-COAB/2024/1631 Dated : - 01/10/2024
NOTICE INVITING BID
Bid for open tender regarding hiring manpower (Agriculture Purpose) are invited from interested bidders upto 11 AM, 18.10.2024. other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://sppp.raj.nic.in>) of the state or www.skna.ac.in University website. NIP code SKN2425A0177 and UBN is SKN2425SWS080180 & NIB code SKN2425A0177 and UBN is SKN2425SWS080181
Raj.Samwad/C/24/6151

उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान
No. : F-2(01)Acct/Contract/2024-25/132-134 Date: 04/10/2024
ई-निविदा सूचना सूचना
उदयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जारी ई-निविदा सूचना संख्या: 31/2024-25 के निविदा कार्य संख्या- 01 (Providing Computer Operator, Security Guard, Driver and Assistant / Peon with Specified Qualifications in the Udaipur Development Authority) की तिथियों में अपरिहार्य कारणों से निम्नानुसार संशोधन किया गया है, ऑनलाइन निविदा प्रपत्र डाउनलोड/अपलोड एवं EMD, Tender Fee & Processing Fee Online दिनांक : 15-10-2024 को सां. 8.00 बजे तक जमा की जा सकेगा एवं दिनांक : 16-10-2024 को प्रातः 11.00 बजे खोली जावेगी। अन्य शर्तें व्यवहार रहेगी।
अतिरिची अधिकृत - जयपुर उदयपुर विकास प्राधिकरण
डॉ.साध/सू/24/6156

कार्यालय नगरपालिका माडल देई जिला हुन्टी (घण्ट)
क्रमांक - न.पा.दे.निगम/2024-25/898 दिनांक - 27/09/2024
एलएफ/एल/ई-निविदा सूचना-06/2024-25
नगरपालिका में सक्षम श्रेणी में पंजीकृत व अन्य विभागों के 'A' 'AA' स्तरीय श्रेणी पंजीकृत संवेदकों से ई-निविदा पद्धति से निम्नानुसार ऑनलाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। उक्त निविदा दिनांक 30.09.2024 से पालिका की वेबसाइट <http://sppp.raj.nic.in> एवं <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखी जा सकती हैं। निविदा का NIB Code DLB2425A3003 हैं। कार्य का UBN No. DLB2425WSRC09514 है। निविदा की कुल राशि 29.73 लाख है।
अज्ञ अतिरिची अधिकृत
डॉ.साध/सू/24/6184

कार्यालय नगर निगम, उदयपुर
दस्तावेज लिफ्ट सं. उदयपुर (नगर) 313001, पुराबा.दं. 0294-2414165, 2421255.
2420013 Helpline no. 0294 2426262, ई-मेल comnudd@gmail.com, garage.umc21@gmail.com
क्रमांक - अति/नगर/2024-2025/803 दिनांक - 04/10/2024
(ई-निविदा) बोली आमंत्रण सूचना संख्या - ई 10/2024-2025
नगर निगम की गैराज शाखा में उपलब्ध 70 फोर व्हील ऑटो के मेन्सुअल संचारण कार्य हेतु (बिना पार्स को) एक वर्ष की दर अनुभव पर ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है जिसकी अनुमानित लागत 24.50 लाख है। बिड से संबंधित विवरण www.sppp.rajasthan.gov.in एवं www.eproc.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है। निविदा की प्रारंभ तिथि 03.10.2024 तथा अंतिम तिथि 09.10.2024 है।
UBN No. : UNP2425SLRC00112
डॉ.साध/सू/24/6167 अतिरिची अधिकृत (व्यक्ति) आरुप

कार्यालय जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर
क्रमांक - अति/जो/2024-25/EE HQ/1281 दिनांक - 04/10/2024
ई-निविदा सूचना संख्या - गुल्लालया/25/2024-25
जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर की ओर से प्राधिकरण एवं राजकीय विभाग में उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदक दिनांक परीयन 2 वर्ष की अवधि में पुनर्विलोचन (Review) किया हुआ हो से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। इन कार्य के अनुमानित लागत, निविदा देवे जाने तथा प्राप्त करने की दिनांक, निविदा, शर्तें आदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाईट www.jodhpurjda.org, www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.raj.nic.in पर देखी जा सकती है।
UBN No. : JOD2425WS0800177 TO JOD2425WS0800180
डॉ.साध/सू/24/6170 अतिरिची अधिकृत

अजमेर विकास प्राधिकरण, अजमेर
दस्तावेज लिफ्ट सं. अजमेर, अजमेर, Email : ajmerada@gmail.com,
Website : www.rajasthan.gov.in/ada, Tel.No. : 0145-262748-262749
क्रमांक - अति/जो/2024-25/कासीकी/2024-25 दिनांक - 20/09/2024
ई-निविदा सूचना संख्या 18/2024-25
अजमेर विकास प्राधिकरण, अजमेर की ओर से विभिन्न कार्य की अनुमानित लागत राशि 254.93 लाख की ई-निविदा दिनांक 14.10.2024 सां. 06.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा से संबंधित समस्त विवरण वेबसाईट (<http://eproc.rajasthan.gov.in>) एवं (<http://sppp.raj.nic.in>) <http://www.urban.rajasthan.gov.in/ada> पर देखा जा सकता है।
UBN No. : AJD2425WS0800109-125
डॉ.साध/सू/24/6189 अतिरिची अधिकृत

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, नगर खण्ड बीकानेर
क्रमांक-2078 ई-निविदा सूचना संख्या- 10/2425 दिनांक-25.09.2024
UBN NO. IS: PWD2425WSOB07094
राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निम्न कार्य के लिए राज्यक श्रेणी में सार्वजनिक निर्माण विभाग राजस्थान में पंजीकृत संवेदकों एवं राज्य सरकार/केन्द्र सरकार के अधिकृत संवेदकों/केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग/ड्राक एवं दूर सार विभाग/रेवेनू इत्यादि में पंजीकृत संवेदकों, जो कि राजस्थान सरकार के ए.ए.डी. सी व डी श्रेणी के संवेदकों के समकक्ष हैं, से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। बोली से सम्बन्धित विवरण वेब साईट <http://dipr.rajasthan.gov.in> व <http://pwd.rajasthan.gov.in> व <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है। डिजिटल हस्ताक्षर के माध्यम से वेब साईट <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर रजिस्टर्ड होना आवश्यक है।
बोली/ती की कुल लागत - ₹. 120.84 लाख
ऑन लाईन बोली खोल भर्त्से/अपलोड करने की अवधि - 26.09.2024, 9.30 बजे से 11.10.2024, 18.00 बजे तक
ऑन लाईन बोली खोलने की तारीख - 14.10.2024 को 11.00 बजे।
राज्यपाल की आक्षा से (राजीव गुला) अधिशाषी अभियन्ता सा.नि.वि. नगर खण्ड बीकानेर

जयपुर विकास प्राधिकरण
इन्दिरा सांकेतिक विहारलाल नेहरू मार्ग, जयपुर-302004
क्रमांक: जावि/अति/अजि. (विद्युत-1) / जां. नं. 202/2024-25/की-538 दिनांक: 04.10.2024
बिड आमंत्रण सूचना
बिड संख्या-08/2024-25
जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा "Electrification & Street Light Works in Niji Khatedar residential scheme Parshwanath Narayan City Vistar, Zone-8, JDA Jaipur" जिसकी अनुमानित राशि ₹. 49.21 लाख के लिए ऑनलाइन बिड शुरू दिनांक 16.10.2024 सांयकाल 6.00 बजे तक आमंत्रित की जाती हैं। निविदा बोली का ऑनलाइन आवेदन व मुद्रातल जयपुर विकास प्राधिकरण पोर्टल पर करने की अंतिम तिथि 16.10.2024 को सांयकाल 6.00 बजे तक है। निविदा बोली के दस्तावेजों का विस्तृत विवरण www.sppp.rajasthan.gov.in, www.eproc.rajasthan.gov.in and www.jda.urban.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।
निविदा में भाग लेने वालों को निम्न शर्तों की पूर्ति करनी होगी:-
1. निविदादाता जयपुर विकास प्राधिकरण की वेबसाईट www.jda.urban.rajasthan.gov.in पर पंजीकृत हो एवं निविदा में भाग लेने के लिए बोलीदाता को आवेदन करने के लिए दस्तावेज शुल्क, अमानत राशि, आर.आई.एस. एल. प्रोसेसिंग शुल्क ऑनलाइन जमा करनी होगी।
2. ऑनलाइन निविदा प्रस्तुत करने के लिए निविदादाताओं का राजस्थान सरकार के ई-प्रोक्यूरमेंट पोर्टल www.eproc.rajasthan.gov.in पर पंजीकृत हो।
अधिशाषी अभियन्ता (विद्युत- 1) जातिरा. जयपुर।
डॉ.साध/सू/24/6197

संयुक्त निदेशक ने फ़िल्ड विजिट और मीटिंग कर दिए निर्देश, बताए डैंगू कंट्रोल के उपाय

कलेक्टर ने दिए निर्देश डैंगू संक्रमण की चैन को तोड़ा जाएं

शुद्धत, (निसं)। डैंगू कंट्रोल के लिए आए संयुक्त निदेशक डॉ. एसएन धोलपुरिया ने सोमवार को जिले के दौर पर रहे। उन्होंने फ़िल्ड विजिट कर सीएमएचओ डॉ. राजकुमार डांगी और पीएमओ डॉ. संदीप पंचार के साथ मीटिंग बुलाकर रई न्पनीति बनाई। जिसको जिला कलेक्टर रामावतार मीणा को अवगत करवाया गया। कलेक्टर मीणा ने पीएमओ, सीएमएचओ और आयुक्त नगर परिषद को निर्देशित किया कि आप तीनों की संयुक्त टीम बनाकर मंगलवार से आगामी चार दिन तक जिला मुख्यालय के साठ बाडों में घर घर जाकर एंटी लार्वा गतिविधियां संचालित करवाना सुनिश्चित करें। टीम के साथ नगर परिषद के सेनेटरी इंस्पेक्टर को ड्यूटी भी साथ में लगाई गई है। जिला कलेक्टर रामावतार मीणा ने अपने कक्ष में स्टेड से प्रभारी के तौर पर आए संयुक्त निदेशक डॉ. एसएन धोलपुरिया, सीएमएचओ डॉ. राजकुमार डांगी, पीएमओ डॉ. संदीप पंचार, डिप्टी



डैंगू कंट्रोल के लिए आए संयुक्त निदेशक डॉ. एसएन धोलपुरिया जिले के दौर पर रहे।

सीएमएचओ डॉ. भंवरलाल सर्वा, बीसीएमओ डॉ. रेखा कुमारी के साथ समीक्षा बैठक कर डैंगू से निपटने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने पाँजटिव और आस-पास के घर

को डैंगू के इस सीजन में खान पान में विशेष ध्यान रखने का आह्वान किया। डैंगू में खान-पान का विशेष ध्यान रखना आवश्यक है। डॉ. धोलपुरिया डैंगू पाँजटिव के घर पहुंचे संयुक्त निदेशक डॉ. धोलपुरिया ने मोहल्ला खटोकान में डैंगू पाँजटिव के घर जाकर एंटी लार्वा गतिविधियों को क्रॉस चैक किया। सोपचर्सा बगड़का किया निरीक्षण संयुक्त निदेशक डॉ. धोलपुरिया ने सोमवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बगड़का औचक निरीक्षण कर चिकित्सा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। मौसमी बीमारियों के लिए दवा, अलग से चांदी व्यवस्था, सर्वे और ड्यूटी सहित बगड़की अच्छी व्यवस्था देखकर डॉ. धोलपुरिया ने प्रभारी डॉ. जुगलाल बुडानिया की प्रशंसा की। साथ पाँजटिव केस की जांच की सूचना तुरंत उपलब्ध करवाने के लिए बीडीके अस्पताल के माइक्रो बायोलॉजिस्ट डॉ. सपना झाड़िया को निर्देशित किया।

को डैंगू के इस सीजन में खान पान में विशेष ध्यान रखने का आह्वान किया। डैंगू में खान-पान का विशेष ध्यान रखना आवश्यक है। डॉ. धोलपुरिया डैंगू पाँजटिव के घर पहुंचे संयुक्त निदेशक डॉ. धोलपुरिया ने मोहल्ला खटोकान में डैंगू पाँजटिव के घर जाकर एंटी लार्वा गतिविधियों को क्रॉस चैक किया। सोपचर्सा बगड़का किया निरीक्षण संयुक्त निदेशक डॉ. धोलपुरिया ने सोमवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बगड़का औचक निरीक्षण कर चिकित्सा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। मौसमी बीमारियों के लिए दवा, अलग से चांदी व्यवस्था, सर्वे और ड्यूटी सहित बगड़की अच्छी व्यवस्था देखकर डॉ. धोलपुरिया ने प्रभारी डॉ. जुगलाल बुडानिया की प्रशंसा की। साथ पाँजटिव केस की जांच की सूचना तुरंत उपलब्ध करवाने के लिए बीडीके अस्पताल के माइक्रो बायोलॉजिस्ट डॉ. सपना झाड़िया को निर्देशित किया।

बीडीके अस्पताल का किया निरीक्षण, पीएमओ को शहर में डैंगू कंट्रोल के दिए निर्देश संयुक्त निदेशक डॉ. एसएन धोलपुरिया ने सोमवार दोपहर बाद बीडीके अस्पताल का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने पीएमओ डॉ. संदीप पंचार एवं स्टाफ के साथ मीटिंग कर शहर में आए 30 डैंगू केस और उनसे बढ़ने वाले संक्रमण को रोकने के लिए प्रभावी डंग से कार्यवाही और कार्ययोजना तैयार कर क्रियान्वित करने के निर्देश दिए। उन्होंने शुद्धत बीसीएमओ के साथ नर्सिंग स्टाफ की टीम मय दों डॉक्टर्स डॉ विजय झाड़िया और डॉ. जितेंद्र भांबू के समन्वय से चार दिन फिल्टर वक करने के निर्देश दिए। उन्होंने पीएमओ को डैंगू जांच प्रक्रिया में तेजी लाने के निर्देश दिए। साथ ही नर्सिंग स्टूडेंट्स को टीम के साथ क्लब करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर डॉ. राजकुमार डांगी, डॉ. भंवरलाल सर्वा, डॉ. रेखा कुमारी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

श्रम कल्याण कार्यालय पर मजदूरों का प्रदर्शन

शुद्धत, (निसं)। राजस्थान निर्माण मजदूर संगठन (संबद्ध एक्ट) के बैनर तले श्रम कल्याण कार्यालय शुद्धत पर प्रदर्शन कर विभाग में व्याप्त भ्रष्टाचार के खिलाफ जनक नरबाजी की। श्रमिक कार्ड समय पर जारी करने, नवीनीकरण कार्ड समय पर जारी करने, भ्रष्टाचार के लिए जानबूझकर अनावश्यक दस्तावेज मांगना बंद करने, छात्रवृत्ति समय पर जारी करने, शुभ शक्ति सहायता चालू करने, आवास योजना में आवसहीनों को स्वीकृत देने आदि मांगों को लेकर जिला श्रम कल्याण अधिकारी के नाम श्रम निरीक्षक को ज्ञापन दिया। इस अवसर पर सभी श्रमिकों में इस बात को लेकर जनरलस्ट ऑफिशर था कि बिना भ्रष्टाचार कोई भी कार्य श्रमिक कार्ड बनाने, छात्रवृत्ति देने व अन्य कार्य नहीं हो पा रहा है।

जिला स्तरीय मेरिट प्राप्त छात्राओं को लेपटॉप वितरण कार्यक्रम सम्पन्न

सादलपुर, (निसं)। राजकीय वरिष्ठ उपाध्याय संस्कृत विद्यालय वेवड तहसील राजगढ़ जिला चूरू में सोमवार को करीबन दो बजे के आसपास वरिष्ठ भाजपा नेता एवं बीडीसी मैबर प्रतिनिधि वेद प्रकाश पुनिया के मुख्य आतिथ्य में एवं संस्था प्रधान विजय वर्मा की अध्यक्षता में राज्य एवं जिला स्तरीय मेरिट प्राप्त छात्राओं को लेपटॉप वितरण कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। वहीं समारोह में विशिष्ट अतिथि सुनील पुनिया कामरेड, मानसिंह निमड, सरपंच प्रतिनिधि कुलदीप, पंचायत सदस्यगण, एसडीएमसी सदस्यगण उमराव पुनिया, जय सिंह फौजी, दयानन्द, शेर सिंह, सुरजभान सांगवान, मान सिंह सांगवान, स्टाफ सदस्यगण तोलाराम, सोनू, यशपाल, पंकज, ममता, वरिष्ठ सहायक नवनति, मन्जु,

राजकीय वरिष्ठ उपाध्याय संस्कृत विद्यालय में राज्य एवं जिला स्तरीय मेरिट प्राप्त छात्राओं को लेपटॉप वितरण कार्यक्रम सम्पन्न हुआ।

तापडिया टूट सदस्यगण मंजू, कविता, प्रियंका, प्राथमिक विद्यालय के नवीन पुनिया, विद्यार्थियों के माता-पिता एवं गांव के गणमान्य लोग उपस्थित थे। संयोजक डॉ. प्रमोद कुमार तिवारी वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा 2022-23 में माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के राज्य स्तरीय कार्यक्रम जो अगस्त मास में कोटा में हुआ था, उसमें इस संस्था को प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। खेल में भी संभाग स्तरीय प्रतियोगिता में जो नौमकाधाना में आयोजित हुई उसमें भी विद्यालय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया है। वहीं सभी अतिथियों ने विद्यालय परिवार को निरन्तर उन्नति के लिए शुभकामनाएं दी है।

तथा सत्र 2022-23 में 11 टेबलेट छात्र-छात्राओं को प्राप्त हुए हैं। तथा कुल 17 टेबलेट जो राजगढ़ तहसील में सामान्य शिक्षा में चतुर्थ स्थान एवं जिले में सातवां स्थान तथा संस्कृत शिक्षा में संभाग में प्रथम स्थान प्राप्त किया है, को दिये गए। तिवारी ने बताया कि राज्य में संस्कृत शिक्षा प्रवेशिका एवं वरिष्ठ उपाध्याय परीक्षा 2022-23 में माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के राज्य स्तरीय कार्यक्रम जो अगस्त मास में कोटा में हुआ था, उसमें इस संस्था को प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। खेल में भी संभाग स्तरीय प्रतियोगिता में जो नौमकाधाना में आयोजित हुई उसमें भी विद्यालय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया है। वहीं सभी अतिथियों ने विद्यालय परिवार को निरन्तर उन्नति के लिए शुभकामनाएं दी है।

लीला पर दर्शक भाव विभोर हुए

पाटन, (निसं)। शहिद कल्याण सिंह चौक में स्थित हरबाई अतिथि गृह के स्टेज पर चल रही रामलीला में आज सीता स्वयंवर की लीला देखकर दर्शक भाव विभोर हो गए। व्यास पीठ पर विराजमान अजय मिश्रा ने तुलसीकृत रामायण के संगीतपूर्ण चोपाइयों के साथ धर भगवान राम और मां सीता के स्वयंवर का वर्णन किया तो चौक में विराजमान दर्शक भाव विभोर हो गए, किस तरह माता सीता के द्वारा ली गई प्रतिज्ञा को भगवान श्री राम ने धनुष तोड़कर पुरी की, उस वक्त भगवान परशुराम ने भगवान श्री राम को न जाने क्या-क्या कहा, किस तरह लक्ष्मण और परशुराम का आपस में संवाद हुआ, इसको देखकर दर्शक भाव विभोर हो गए। संगीतमय रामलीला का मंचन प्रयागराज धर्मप्रचारक रामलीला मंडल द्वारा की जा रही है, जिसमें एक से बढ़कर एक कलाकारों द्वारा शानदार प्रस्तुति दी जा रही है।

बालिकाओ द्वारा चार्ट व मॉडल कला का प्रदर्शन

उदयपुरवाटी, (निसं)। निसं। उदयपुरवाटी कस्बे की सेठ श्री जवाहर मल मोदी राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में ब्लॉक स्तरीय किशोरी मेला का आयोजन एसीबीडीओ बुजलाल देवठिया के मुख्य आतिथ्य एवं प्रधानाचार्य बीएल महरीया की अध्यक्षता में आयोजित हुआ। इस अवसर पर ब्लॉक स्तरीय किशोरी मेला में ब्लॉक के विभिन्न विद्यालयों की किशोरी बालिकाओं ने भाग लिया, जिसमें जॉन प्रथम भाषा कौशल अंजीब व हिंदी, जॉन द्वितीय गणित व विज्ञान, जॉन तृतीय सामाजिक विज्ञान व समासामयिक परिवेश, स्वच्छता आदि से संबंधित चार्ट, चित्र, मॉडल आदि की स्टालें लगाकर, बालिकाओं ने अपने हुनार व कला का प्रदर्शन किया। मुख्य अतिथि एसीबीडीओ बुजलाल देवठिया, विशिष्ट अतिथि डॉ सुमन मीणा, एडवोकेट मोतीलाल सैनी व प्रधानाचार्य बीएल

महरीया ने स्टालों का अवलोकन किया। प्रतियोगिता में अव्वल रहने वाली किशोरियों को पुरस्कार व प्रशंसा पत्र प्रदान किए गए। कार्यक्रम में अतिथियों ने कहा कि इस प्रकार की प्रतियोगिताओं के माध्यम से बालिकाओं में कौशल एवं सुजनता का विकास होता है। कार्यक्रम का संचालन व्याख्याता हरफूल सिंह ने किया। डॉ सुमन मीणा ने सभी विद्यार्थियों को फल वितरित किए। इस अवसर पर उप प्रधानाचार्य रतन सैनी, व्याख्याता बहादुर मल देनवाल, पिंडू सैनी, सुनीता गुर्जर, दिनेश सैनी, राजेश कुमार भंडिया, मनोज कुमार, अनीता मीणा, तारामणी कुल्हरी, सुमन, सरोज, अनीता, भंवरलाल सैनी, विवेकेश्वरलाल, रंजना शर्मा, सत्यपाल कांटावाल, किरण योगी, दिव्या कुमारी, संपन्न सहित विद्यालय की समस्त बालिकाएं मौजूद रही।

11 वरिष्ठ नागरिकों का किया सम्मान

शुद्धत, (निसं)। लॉयंस क्लब शुद्धत द्वारा प्रांतीय कार्यक्रम सेवा सप्ताह अनमोल खुशियां के अंतर्गत पंसाही लॉयंस अस्पताल बगड़डोड पर 11 वरिष्ठ नागरिकों का सम्मान किया गया। इस अवसर पर क्लब अध्यक्ष लॉयन डॉ. बनिता कुमावत, जोन चेयरपर्सन एमजेफ लॉयन अमरनाथ जांगिड़, सचिव लॉयन गोपाल कृष्ण गुप्ता, कोषाध्यक्ष लायन किशनलाल जांगिड़सहित क्लब के बड़ी संख्या में सदस्य उपस्थित रहे। कार्यक्रम में राधाकृष्ण माधुर, गंगाधर, रामावतार सिंहालिया, कानसिंह, महावीरसिंह शेखावत, एसएन शर्मा, लॉयन कैलाशचंद्रा, केशरदेव तुलस्यान, बाबूलाल, लॉयन रामचंद्र मोदी को शॉल, दुग्घटा व सम्मान पत्र प्रदान कर वरिष्ठ जन का सम्मान किया गया। लॉयन सदस्यों ने वरिष्ठ जनों के साथ अपने उपस्थिति साझा किया तथा उनसे आशीर्वाद प्राप्त किया।

भाजपा की सदस्यता दिलवाकर पार्टी की विचारधारा से जोड़ा

चूरू, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी के चल रहे सदस्यता अभियान कार्यक्रम के तहत आज भाजयुमो के द्वारा राजकीय लोहिया महाविद्यालय के पास सदस्यता अभियान का शिबिर लगाकर युवाओं को भाजपा की सदस्यता दिलवाई। यहां भाजयुमो जिलाध्यक्ष मदनगोपाल बालाण, सदस्यता अभियान के जिला सहसंयोजक हरिश कुमार वर्मा ने छात्र-छात्राओं को भाजपा की सदस्यता दिलवाकर पार्टी की विचारधारा से जोड़ा। भाजयुमो जिलाध्यक्ष मदनगोपाल बालाण ने कहा कि भाजपा के प्रति लोगों का गहरा उत्साह है। बालाण ने कहा कि केन्द्र सरकार व राज्य सरकार ने युवाओं को किन्हीं संघर्ष अनेक योजनाएं लागू की हैं।

जिनसे देश व प्रदेश का युवा स्किल डवलपमेंट के माध्यम से रोजगारपरक बन रहा है। ना केवल वह रोजगार प्राप्त कर रहा है बल्कि वह रोजगार उत्सर्जन का भी कार्य रहा है। सदस्यता अभियान के जिला संयोजक रजत शर्मा ने कहा कि यह अभियान जहां भाजपा को मजबूत करने का अभियान है, वहीं यह एक सर्व व्यापक एवम् सर्व समायोजित करने वाला अभियान है। सदस्यता अभियान के जिला सहसंयोजक हरिश कुमार वर्मा ने कहा कि यह अभियान युवाओं को राष्ट्रवादी विचारधारा से जोड़ने वाला अभियान है। इस अवसर पर मो. काजला, राजीव लाम्बा, कपिल जाखड़, राहुल गौरा, अमन, सुनील, कुलदीप, कमल सैनी एवं अन्य युवा मोर्चा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

सम्मान समारोह आयोजित

रतनगढ़, (निसं)। संपत शक्ति माता प्रचार समिति के तत्वावधान में सोमवार को सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। ताड़केश्वर पुरोहित के सानिध्य में हुए कार्यक्रम में समाजसेवी सुशीलकुमार सुरका, लीलाधर सराफ, किशन सराफ, सुरेश भूवालका मंचस्थ अतिथि थे। इस दौरान वक्ताओं ने श्री संपत शक्ति माता की 60वीं पुण्यतिथि पर आयोजित तीन दिवसीय धार्मिक महोत्सव के संदर्भ में जानकारी देते हुए कहा कि समिति द्वारा आगामी दिनों में समाजसेवा से जुड़े विभिन्न कार्यक्रमों का भी संचालन किया जाएगा। समिति द्वारा छात्राओं को स्कॉलरशिप, महिलाओं को सिलाई व विद्यार्थियों को कंप्यूटर प्रशिक्षण, खिलाड़ियों के लिए खेल मैदान व अन्य संसाधन उपलब्ध करवाने, पीघोरपुर के साथ-साथ युवाओं की स्कॉलरशिप व फंडिंग कर रोजगार उपलब्ध करवाना आदि मुख्य रूप से शामिल हैं। इस दौरान उपस्थित लोगों से भी इन कार्यों के प्रति सुझाव आमंत्रित किए गए, ताकि वह अच्छे तरीके से इनका संचालन किया जा सके। कार्यक्रम को मंचस्थ अतिथि के साथ-साथ विष्णु सराफ, प्रदीपकुमार लड़ा, ओम सारस्वत, पवनकुमार माटोलिया, मुरलीधर शर्मा, एस्पी वर्मा ने भी संबोधित किया।

डांडिया महोत्सव में स्वर कोकिला सीमा मिश्रा बिखेरेंगी रंग

चूरू, (कासं)। शहर में एक बार फिर डांडिया महोत्सव 2.0 का आगाज 10 अक्टूबर को जिला मुख्यालय पर होगा। आयोजन को लेकर सोमवार को बिसाड रोड स्थित कैरियर महाविद्यालय में इसके पोस्टर का विमोचन किया गया। इस दौरान कैरियर गृप के डायरेक्टर अमीलाल, सिंगापुर हब से अजय वीर जांगिड़ सहित आयोजन समिति के सदस्य उपस्थित थे। कार्यक्रम संयोजक आर जे ग्रेसी सिंह ने बताया कि यह एक मनोरंजक और रंगीन सांस्कृतिक कार्यक्रम होगा। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में राजस्थान की प्रसिद्ध गायिका और स्वर कोकिला के नाम से जानी जाने वाली सीमा मिश्रा अपनी मधुर वाणी से कार्यक्रम में चार चांद लगायेंगी। इस डांडिया महोत्सव में डी जे नौया की भी खास प्रस्तुति होगी। कैरियर एजुकेशन गृप के डायरेक्टर अमीलाल धैरतावत ने कहा कि डांडिया महोत्सव 2.0 के आयोजन के

पीछे एक महत्वपूर्ण उद्देश्य शहरवासियों को सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से जोड़ना है। रवि दाधीच ने कहा कि डांडिया महोत्सव न केवल मनोरंजन का साधन है, बल्कि यह शहर की सांस्कृतिक धरोहर का प्रतीक भी है। इस अवसर पर पंकज अग्रवाल, प्रकाशचन्द सैनी, प्रवीण सैनी, विनोद सैनी, राहुल, यश सैनी, पार्षद कुलदीप तंवर, मदनगोपाल बालाण, संदीप जांगिड़, अतुल कुमार आदि लोग उपस्थित थे।

नाम परिवर्तन मेरा नाम शादी से पूर्व पासपोर्ट में Bhavika samyani है और शादी के बाद अभी मेरे आधार कार्ड में Bhavika सभोि दस्तावेज में Bhavika budhwani के नाम से जाना जाता है, इसलिए मेरे नए पासपोर्ट में भी Bhavika budhwani के नाम से जाना जाए। पता- लाली नंबर 3, बलदेव नगर, शिव मंदिर के पास, अजमेर

कार्यालय तहसीलदार भू.अ. भानीपुरा (चूरू) क्रमांक-भू.अ./2024/6072 दिनांक 04.10.2024 **आम सूचना** सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि सरकार का पुर कारो खां जाति तेजी निवासी नाहरसर तहसील भानीपुरा जिहा चूरू द्वारा एक प्रार्थना पत्र पेश कर निवेदन किया है कि रोही ग्राम नाहरसर के खसरा संख्या 26/373 तावदी 45.18 बीगा वर्तमान खसरा सं 44 तावदी 11.61 हैक्टैयर भूमि सम्पूर्ण कारी खां पुत्र उजीर खां जाति तेजी निवासी नाहरसर के नाम खतेदारी दर्ज है। खतेदार कारी खां ने उक्त भूमि की वसीयत दिनांक 07.01.2006 को लिखावा दी थी। वसीयतकर्ता का देहांत दिनांक 08.03.2017 को हो गया। प्राचीं उक्त वसीयत के आधार पर सरवर खां, अली खां, मुम पुत्रगण कारी खां व सनया पत्नी भंवर खां, हबीब, अरीफ, मुस्ताफा, सफी पुत्रगण भंवर खां जाति तेजी निवासी नाहरसर तहसील भानीपुरा जिहा चूरू के नाम नामान्तरकरण दर्ज व सस्की करवाना चाहता है। इसलिए इस आम सूचना द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है। कि उक्त बाबत किसी को कोई अनुर उतराज हो तो वह अपना उतराज मय सबूत साक्ष्य इस सूचना के प्रकाशन के 15 दिवस के अन्दर इस कार्यालय में पेश करे। बादा पुजनने मिताद कोई उतराज मान्य नहीं होगा। तहसीलदार भू.अ. भानीपुरा

उत्तर पश्चिम रेलवे			
रजिस्ट्री सं. डी. एल.-33004/99			REGD. NO. D. L.-33004/99
भारत का राजपत्र The Gazette of India सी.जी.-आर.जे.-अ.-03102024-257654 CG-RJ-E-03102024-257654			
असाधारण EXTRAORDINARY			
भाग II - खण्ड 3 - उप खण्ड (ii)		PART II-Section 3-Sub-section (ii)	
प्राधिकारित प्रकाशित		PUBLISHED BY AUTHORITY	
सं. 3957]	नई दिल्ली, मंगलवार, अक्टूबर 1, 2024/आश्विन 9, 1946		
No. 3957]	NEW DELHI, TUESDAY, OCTOBER 1, 2024/ASHVINA 9, 1946		
रेल मंत्रालय [उत्तर पश्चिम रेलवे (निर्माण संगठन)] अधिसूचना जयपुर, 1 अक्टूबर, 2024			
का.आ. 4316(अ).- केन्द्रीय सरकार ने रेलवे (अमेंडमेंट) अधिनियम 2008 (जिसे इसमें इसके पश्चात उक्त अधिनियम कहा गया है) की धारा 2 के खंड (7) क) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए इस अधिनियम के प्राप्पन में प्रकाशन की तारीख से नीचे दी गई सारणी के स्टम् (4) जिले के संबंध में राजस्थान राज्य में चूरू-सादलपुर दोहरीकरण परियोजना (57.82 कि.मी.) की विशेष रेल परियोजना के निष्पादन, अनुक्षण, प्रबंधन, और संचालन के लोक प्रयोजन के लिए स्टम् (2) में उल्लेखित अधिकारी को उक्त अधिनियम के अधीन ऐसे प्राधिकारों के रूप में कृत्यों का निर्वहन करने के लिए सहाम प्राधिकारी के रूप में प्राधिकृत करती है।			
क्र.सं.	सहाम प्राधिकारी	तहसील	जिला
1	2	3	4
1	उप खण्ड अधिकारी, तारागंर	तारागंर	चूरू
[फा.सं. उपरे/मुख्यालय/सं.निं./443599200 भाग-10] वेद प्रकाश, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण 1155-CR/24			

कार्यालय नगरपालिका मण्डल, राजगढ़ (चूरू)	भूमि
क्रमांक:- न.पा.रा./2024-25/1996-97	दिनांक :- 07.10.2024
प्रारूप-10 (नियम-6(7) देखिये) -: लोकसूचना:-	
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय में नीचे उल्लेखित भूमि का गैर-कृषिक प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अभिधृति अधिकारों के निर्वचन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात:-	

क्र.सं.	आपत्ति सूचना पत्रावली 90क कार्य का नाम	पत्रावली सं.	ग्राम का नाम	खसरा संख्या	क्षेत्रफल	प्रायोजन
1	जमीला, दौलत बानो, मौहम्मद असलम,मो. इमरान, वसीम अकरम पुत्र मो. आमीन व जेबु, मो. फारूक, मोहम्मद सतार पुत्र पुत्रियां सुभान खां ग्राम लम्बोर छिपीयान तह. राजगढ़ (चूरू)	274(क)/ 30.09.2024	राजगढ़	488 /123	2.6923	आवासीय हैक्टैयर
2	जमीला, दौलत बानो, मौहम्मद असलम मो. इमरान, वसीम अकरम पुत्र मो. आमीन व जेबु, मो. फारूक, मोहम्मद सतार पुत्र पुत्रियां सुभान खां ग्राम लम्बोर छिपीयान तह. राजगढ़ (चूरू)	275/ 30.09.2024	राजगढ़	489 /123	2.3700	आवासीय हैक्टैयर
3	सुधा देवी पत्नी नरेश कुमार, मंजूलता पत्नी विनोद कुमार, वाई न. 06, राजगढ़ (चूरू)	276/ 30.09.2024	राजगढ़	2693/ 2420	1.6020	आवासीय हैक्टैयर
4	मंजूलता पत्नी विनोद कुमार, सिद्धमुख मोड़, राजगढ़ (चूरू)	277/ 30.09.2024	राजगढ़	117	0.6400	आवासीय हैक्टैयर
5	जमीला पुत्री बशीर खां व न्यामत पुत्री नजीर खां व निसार खान पुत्र रहमत नजीर खां व बतुल पुत्री बशीर खां व बिस्मिल्ला पुत्री बशीर खां व मनोर खां पुत्र नजीर खां रफीक मोहम्मद, ठाल मोहम्मद व सकिला बानो पुत्र पुत्रियां बशीर खां व सागरा पुत्री नजीर खां वाई न. 22 बहल रोड़ के पास, राजगढ़ (चूरू)	278/ 30.09.2024	राजगढ़	730	1.188	आवासीय हैक्टैयर
6	कालूराम पुत्र नथूराम, निवासी लम्बोर छोट्टी तह. राजगढ़ (चूरू)	202/ 11.05.2023	राजगढ़	435/ 258	0.2530	औद्योगिक हैक्टैयर

इसलिए इसके द्वारा समस्त सम्बन्धित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90क और राजस्थान अभिधृति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्वाक्त प्रयोजनों के लिए भूमि हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अभिधृति अधिकारों के निर्वान पर कोई आक्षेप है तो इस नोटिस के प्रकाशन के 15 दिवस के भीतर - भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समय के दौरान अधोहस्ताक्षरकर्ता के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेगा। उपयुक्त नियम समय के भीतर - भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जावेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज 07.10.2024 को जारी की गयी।

**अधिसूचना अधिकारी
नगर पालिका राजगढ़ (चूरू)**

समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री ने नदियों की इन्स्ट्रास्टेट लिंकिंग पर जोर दिया

उन्होंने कहा कि पेयजल व सिंचाई के लिये जल उपलब्धता सर्वोच्च प्राथमिकता है

जयपुर, 7 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रदेश में पेयजल एवं सिंचाई के लिए जल उपलब्धता राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकताओं में से एक है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में इन्स्ट्रास्टेट नदियों को जोड़ने का कार्य व्यापक स्तर पर किया जाए एवं जन सहभागिता के माध्यम से जल संचय को बढ़ावा दिया जाए। जल संसाधन से जुड़ी परियोजनाओं की नियमित मॉनिटरिंग एवं क्रियान्वयन समयबद्ध रूप से सुनिश्चित किया जाए। शर्मा सोमवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में जल संसाधन, इंद्रा गांधी नहर एवं सिंचित क्षेत्र विकास एवं जल उपयोगिता विभाग से संबंधित विभिन्न परियोजनाओं एवं कार्यों पर आयोजित समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि परियोजनाओं के कार्य में अनावश्यक देरी करने वाले ठेकेदारों एवं अधिकारियों पर सख्त कार्रवाई की जाए।

मुख्यमंत्री ने बजट घोषणाओं की समीक्षा करते हुए निर्देश दिए कि माही बेसिन की जाखम नदी एवं बांध के अधिशेष जल को जयसमंद बांध से जोड़ने तथा माही व सोम नदी के अधिशेष जल को जवाई बांध तक लाने की बजट घोषणाओं की प्रोजेक्ट रिपोर्ट आगामी 4 माह में पूरी कर ली जाए, ताकि आगामी वर्ष के बजट में इन परियोजनाओं को मूर्त रूप दिया जा सके। इसी क्रम में शर्मा ने राणा प्रताप सागर व जवाहर सागर बांध के जल अनुवर्तन कार्य की बजट घोषणा की अनुपालना में ब्राह्मणी नदी पर बनाए जाने वाले बांध के निर्माण कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने डूंगरी बांध एवं ईसरदा बांध के ऊपरी भाग में प्लेप निर्माण के लिए भूमि अवाप्ति की कार्यवाही शीघ्र शुरू करने तथा प्रभावित क्षेत्र में आने वाले लोगों को समुचित मुआवजा उपलब्ध करवाने के निर्देश भी दिए।

शर्मा ने 500 करोड़ रुपये से अधिक की लागत की विभिन्न परियोजनाओं की भौतिक प्रगति की



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मुख्यमंत्री कार्यालय में जलसंसाधन, इंद्रा गांधी नहर एवं सिंचित क्षेत्र विकास व जल उपयोगिता विभाग से संबंधित विभिन्न परियोजनाओं एवं कार्यों की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की।

■ उन्होंने, जाखम बांध को जयसमंद से जोड़ने तथा अतिरिक्त पानी को जवाई बांध में लाने की डीपीआर 4 माह में पूरी करने के निर्देश दिये।

■ मुख्यमंत्री ने डूंगरी तथा ईसरदा बांध में प्लेप निर्माण के लिये भूमि अवाप्ति कार्यवाही जल्द पूरी करने के भी आदेश जारी किए।

समीक्षा की। उन्होंने परवन परियोजना के संबंध में निर्देश दिए कि इस परियोजना में जल संग्रहण के लिए बांध निर्माण कार्य तथा जलापूर्ति के लिए नहर निर्माण के होने वाले कार्यों को एक साथ ही कर लिया जाए क्योंकि किसी भी परियोजना में अनावश्यक विलम्ब से उसकी लागत में भी बढ़ोतरी होती है। उन्होंने धौलपुर/लिपट सिंचाई व पेयजल परियोजना के कार्य को नियत समय पर पूरा करने एवं अपर हाई लेवल कैनाल परियोजना बांसवाड़ा की रिडिजाइन करवाने के निर्देश दिए।

बैठक में मुख्यमंत्री ने इंद्रा गांधी

नहर विभाग की मुख्य नहर पर बने चार प्राकृतिक डिप्रेशन को जलाशयों में परिवर्तित करने की योजना की समीक्षा की। उन्होंने निर्देश दिए कि इस प्रोजेक्ट को स्थानीय योजनाओं के आधार पर पी.एच.ई.डी. के माध्यम से पूरी किए जाने की विकल्प पर विचार किया जाए। साथ ही, उन्होंने बाह्य ऋण की सहायता से संचालित परियोजनाओं में होने वाले जोर्नों/ड्रार कार्यों की गुणवत्ता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। केन्द्रीय प्रवर्तित योजनाओं के माध्यम से संचालित परियोजनाओं की समीक्षा भी की।

बैठक में भजनलाल शर्मा ने संशोधित के.पी.सी.-ई.आर.सी.पी. प्रथम चरण में प्रस्तावित कार्यों की प्रगति एवं इस परियोजना में पेयजल एवं औद्योगिक जल उपयोगिता सहित अन्य विंदुओं पर चर्चा की। उन्होंने इस परियोजना में नीमरणा एवं धिलोत जापानी औद्योगिक क्षेत्र के लिए जल उपयोगिता के विंदुओं को शामिल किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने देवास परियोजना तृतीय एवं चतुर्थ के प्रगतिरत कार्यों की विस्तृत समीक्षा करते हुए विकास कार्यों में तेजी लाने के निर्देश प्रदान किए।

इस अवसर पर जल संसाधन मंत्री श्री सुरेश सिंह रावत, अतिरिक्त मुख्य सचिव जल संसाधन अभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल आरोडा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, इंद्रा गांधी नहर बोर्ड अध्यक्ष कुंजीलाल मीणा, सहित संबंधित विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

पंजाब में दलित ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) महबूबा मुफ्ती की पी.डी.पी. ने भी नेशनल कॉंग्रेस कांग्रेस गठबंधन को समर्थन देने का फैसला किया है। फारुख अब्दुल्लाह ने कहा है कि भाजपा विरोधी हर पार्टी का समर्थन उन्हें स्वीकार्य है। घाटी के सभी दल भाजपा के साथ जाने की स्थिति में नहीं है। महबूबा मुफ्ती ने पिछली बार ऐसा किया था। अब वे राजनैतिक रूप से खत्म होने के करार पर हैं। भाजपा विधानसभा के गठबंधन से पहले ही विधानसभा में 5 सदस्य मनोनीत करना चाहती है। यह मामला कोर्ट में जा सकता है। वैसे यह स्पष्ट नहीं है कि क्या इन सदस्यों को मतदान का अधिकार होगा या नहीं। अगर इनका मनोनीत सरकार गठन के बाद हुआ तो और अगर भाजपा की सरकार नहीं बन तो क्या राज्यपाल भाजपा के 5 सदस्यों को मनोनीत कर सकते हैं? यह एक जटिल सवाल है जिसका जवाब दिया जाना चाहिए।

चामुण्डा...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) बाड़े में सोमवार सुबह करीब 4 बजे पैंथर घुसा। गाय के दो बछड़ों को मार दिया।

‘पत्रकार द्वारा ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) नेतृत्व में, उत्तर प्रदेश राष्ट्रीय स्तर पर बहुत-से क्षेत्रों में अग्रणी हो गया है। चौंकित वे सांसारिक जीवन का परित्याग कर चुके हैं, इसलिए अब उनको कोई जाति नहीं, वे एक सन्यासी मात्र हैं। एडवोकेट अवस्थी ने अदालत में एफ.आई.आर. का कथ्य पढ़ कर सुनाया तथा कहा कि कोई अपराध ही समझने या कहने में नहीं आ रहा। उन्होंने आशंका व्यक्त की कि चौंकित संदर्भित लेख ‘एक्स’ पर पोस्ट किया गया था, इसलिए और भी बहुत सारी एफ.आई.आर. दर्ज होने की सम्भावना है।

उपाध्याय ने कहा कि यह एफ.आई.आर. दर्ज किये जाने के अलावा, कि कार्यवाहक पुलिस महानिदेशक को लिखी गई उस पोस्ट के जवाब में, उन्हें उत्तर प्रदेश पुलिस के सरकारी ‘एक्स’ हैंडल की ओर से कानूनी कार्यवाही की धमकियाँ मिली हैं। उपाध्याय ने कहा कि उन्हें गिरफ्तार किए जाने तथा मुठभेड़ में मार दिए जाने तक की धमकियाँ लगातार मिल रही हैं।

याँचिका में कहा गया है, “हमारे संविधान में स्वस्थ एवं सहभागितापूर्ण लोकतन्त्र के लिए भाषण की स्वतन्त्रता सबसे मूल्यवान अधिकार है।”

अदालत ने उत्तर प्रदेश सरकार को नोटिस जारी कर दिया तथा केस की सुनवाई के लिये चार सप्ताह बाद की तारीख दे दी।

पेपर लीक “ईनामी” आरोपी कोटा में गिरफ्तार

नाम बदलकर कोचिंग सैंटर क्षेत्र में रह रही वर्षा विश्नोई पर 25 हजार का ईनाम है

कोटा, 7 अक्टूबर (निर्स)। जोधपुर पुलिस ने कोटा पुलिस की मदद से पेपर लीक मामले की एक आरोपी को कोटा से गिरफ्तार किया है। जोधपुर के रेंज आई.जी. कार्यालय की साइबलोनर टीम ने एफ.आई. पेपर लीक मामले में लंबे समय से फरार चल रही 25 हजार का ईनामी आरोपी वर्षा विश्नोई को गिरफ्तार कर लिया है।

बताया जा रहा है कि एफ.आई. पेपर लीक व अन्य परीक्षाओं में डमी अभ्यर्थी बनकर भर्ती परीक्षा में बैठने वाली वोटिंग वर्षा विश्नोई की तलाश चल रही थी। इस दौरान जानकारी मिली थी कि वह कोटा के कोचिंग इलाके में नाम बदल कर रह रही है। इस पर टीम कोटा पहुंची और वहां कई दिनों तक जांच करती रही। सोमवार को कोटा पुलिस की मदद से

■ एफ.आई. तथा अन्य परीक्षाओं में डमी अभ्यर्थी बनकर परीक्षा देने वाली वर्षा विश्नोई का नाम बदल कर तथा फर्जी आधार कार्ड बना कर रह रही थी।

कोचिंग सेंटर क्षेत्र में पेड़ों के तलाशी अभियान चलाया, जहां वर्षा विमला नाम से रुकी थी। उसने फर्जी आधार कार्ड बनाकर रखा था। एफ.आई. पेपर लीक केस में साइबलोनर टीम द्वारा ये छठी गिरफ्तारी है। इस ऑपरेशन का नाम “डॉक्टर फिक्स्ट” रखा गया। आगे, आरोपी को एफ.आई.ओ. जोधपुर को सुपुर्द

सी.बी.आई. ने चार्जशीट पेश की-ट्रेनी डाक्टर का गैंगरेप नहीं हुआ

कोलकाता, 07 अक्टूबर। कोलकाता के आर.जी. कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में ट्रेनी डॉक्टर से रेप-मर्डर केस में सी.बी.आई. ने पहली चार्जशीट दाखिल की है। इसमें जांच एजेंसी ने ट्रेनी डॉक्टर से गैंगरेप की आशंका को नकार दिया है। एजेंसी का कहना है कि वारदात को संजय रॉय ने अकेले अंजाम दिया था। करीब 100 गवाहों के बयानों और 12 पॉलीग्राफ टेस्ट करने के बाद सी.बी.आई. इस नतीजे पर पहुंची।

पुलिस ने संजय को घटना के आगे दिन 10 अगस्त को अरेस्ट किया था। 9 अगस्त की सुबह अस्पताल के सेमिनार हॉल में पीड़ित की अर्धनग्न डेडबॉडी मिली थी। पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट में बताया गया था कि विक्टिम की दोनों आंखों, मुंह और प्राइवेट पार्ट से खून बहर रहा था। गर्दन की हड्डी भी टूटी थी। हालांकि संजय अब तक खुद को बेगुनाह बता रहा है। संजय को पुलिस ने सी.सी.टी.वी. फुटेज से पहचाना

■ पहली चार्जशीट में केवल संजय रॉय को आरोपी बनाया गया है।

था। फुटेज में वह 9 अगस्त की सुबह 4 बजे सेमिनार हॉल में अंदर जाता दिखाई दिया। इस दौरान उसने कानों में इयरफोन लगाया हुआ था। करीब 40 मिनट बाद वह हॉल से बाहर निकला तो उसके पास इयरफोन नहीं था। पुलिस को फ्राइडम सौन पर एक ब्लूटूथ इयरफोन मिला था, जो उसके फोन से कनेक्ट हो गया था।

वहीं, इस घटना को लेकर पश्चिम बंगाल के कोलकाता में जुनिवर डॉक्टर लगातार न्याय की गुहार लगा रहे हैं। 6 जुनिवर डॉक्टरों ने 5 अक्टूबर से अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल शुरू की। धर्मतला इलाके में डोरिना क्रॉसिंग पर जारी भूख हड़ताल का आज तीसरा दिन है।

दिल्ली के फौरन...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) थी, में प्रकाश नंदा, निष्कासित महासचिव, को यह कहते सुना गया था कि इस बार हमारा सबसे बड़ा खर्चा यही है कि इस वर्ष हमें आई.ए.पी.सी. की मेजबानी करनी है। लोग विदेशों से आ रहे हैं। मोटे तौर पर तीन लाख रु. की जरूरत पड़ेगी। हमें आपको मंजूरी चाहिए, हम इसमें कमी करने की कोशिश कर सकते हैं, पर हमें इसके लिए तैयार रहना है। हरेक क्लब 300 डॉलर देगा। पर मुझे लगता है कि यह तीन-चार माह बाद होगा और सुनियोजित है। एक अन्य क्लब में नंदा कहते सुने गए कि ऑडिट मंजूर हो चुकी है। लोकनि निर्णय लेने के थोड़ी देर बाद एक सदस्य ने दावा किया कि कुछ सदस्यों ने आपत्ति की थी और कहा था कि एफ.सी.सी. बहुत खर्चा कर रही है। फिर 4 अक्टूबर को आपातकालीन बैठक बुलाई गई।

उक्त सदस्य ने कहा कि कुछ लोग सुविधियों में आना चाहते थे। उन्हें लगा कि विदेशी आ रहे हैं, तो बड़ा पैसा खर्च होगा उन लोगों ने इस बात पर झगड़ा किया कि उस कार्यक्रम का आयोजन किसके हाथ में होगा। पदाधिकारियों कोर्ट में जाने का निर्णय लिया है। उक्त सदस्य ने कहा कि इसका असर एफ.सी.सी. पर नहीं पड़ेगा। मैं यह नहीं बताऊंगा कि वे क्या करेंगे, पर वे जो भी करेंगे, क्लब का सामान्य कामकाज बहाल करने के लिए करेंगे।

सुरत आदिवासी आश्रम में प्रिंसिपल द्वारा 35 छात्राओं का यौन शोषण

सुरत, 07 अक्टूबर। गुजरात में सुरत जिले के नरेना आश्रम शाला में छात्राओं के यौन शोषण का मामला सामने आया है। सोमवार को आदिवासी विकास विभाग की टीम निरीक्षण के लिए शाला पहुंची तो महिला अधिकारियों को छात्राओं ने बताया कि प्रिंसिपल रात में डॉर्च लेकर उनके कमरे में पहुंच जाता था। वह उन्हें नहाते हुए भी देखता था।

■ आदिवासी विकास विभाग टीम के निरीक्षण में छात्राओं ने महिला अधिकारियों को आपबीती सुनाई।

दवा देने के बहाने उनके साथ छेड़छाड़ करता था।

जानकारी के अनुसार, आरोपी ने पांच-पांच, छह-छह छात्राओं के कई ग्रुप बना रखे थे, जिनसे आश्रम के अलग-अलग काम भी करवाता था। इस दौरान वह किसी न किसी बहाने उनके प्राइवेट पार्ट छूता था और उन्हें किस भी करता था।

‘एस.एम.एस...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) सुनवाई के दौरान, अदालती आदेश की पालना में प्रमुख खेल सचिव नीरज के पवन अदालत में पेश हुए। वहीं, याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि मामले दर्ज एफ.आई.आर. में कार्रवाई पर रोक लगाई जाए। इस पर अदालत ने कहा कि फिलहाल अदालत कोई रोक नहीं लगा रही है। याचिकाकर्ता चाहे तो अग्रिम जमानत के लिए प्रार्थना पत्र पेश कर सकते हैं। इस दौरान महाधिवक्ता ने अदालत को बताया कि राज्य सरकार व आर.सी.ए. के बीच स्ट्रेडियम के संचालन के लिए पहले एम.ओ.यू. हुआ था और इसकी अवधि समय-समय पर बढ़ती गई। फिलहाल राज्य सरकार का आर.सी.ए. के साथ कोई एम.ओ.यू. नहीं है। स्ट्रेडियम में बाकी खेल गतिविधियां चल रही हैं। गौरतलब कि एडहॉक कमिटी ने भवानी शंकर सामोता सहित अन्य के खिलाफ ज्योति नगर थाने में एफ.आई.आर. दर्ज करवाकर करोड़ों रुपये का फर्जीवाड़ा करने का आरोप लगाया है।

तीन हत्यारों ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) इंदगाह के पास बांस बदनपुरा के निवासी हैं। रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने अभियुक्तों को गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया। सुनवाई के दौरान अदालत के सामने आया कि अभियुक्त और मृतक के बीच पुरानी रंजिश चल रही थी। इसके चलते अभियुक्तों ने अकेला देखकर उसकी हत्या कर दी।

पायलट उद्योगपति सर्ईदी के घर मातृ शोक में शरीक हुए

टोंक में पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने विश्वास जताया कि जम्मू-कश्मीर, हरियाणा में कांग्रेस सरकार बनेगी



एक दिवसीय टोंक दौरे पर पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट ने पत्रकार वार्ता में पूरे आत्मविश्वास से कहा कि जम्मू-कश्मीर व हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बनने जा रही है।

टोंक, 7 अक्टूबर। एक दिवसीय दौरे पर आये टोंक विधायक, छत्तीसगढ़ प्रभारी व पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट ने यहां पूरे आत्मविश्वास के साथ कहा कि जम्मू-कश्मीर व हरियाणा में 80 फीसदी से अधिक मतदान हुआ, ये स्पष्ट संकेत हैं कि कांग्रेस इन दोनों राज्यों में अपनी सरकार बनाने जा रही है। सचिन पायलट ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि भाजपा द्वारा जम्मू-कश्मीर में कई तरह की सियासी चालें चली गईं, वहां भी हमारे एलायंस को ही स्पष्ट बहुमत मिलेगा। वहां के लोगों ने 10 साल बाद चुनावों में कांग्रेस एलायंस को समर्थन दिया है। दोनों

■ उन्होंने कहा, भाजपा ने जम्मू-कश्मीर में कई सियासी चालें चलीं, पर, हमारे अलायंस को स्पष्ट बहुमत मिलेगा।

राज्यों के चुनाव बदलाव के चुनाव हैं, हमारी पार्टी में एक विशेष प्रक्रिया है, जिसके अनुसार नेतृत्व का निर्णय किया जाता है, पायलट ने कहा कि जो पार्टी वन नेशन वन इलेक्शन की बात कर रही

है, वही अभी अन्य राज्यों में चुनाव होने बाकी है। हमें उम्मीद है कि उनके साथ ही, हमारी सात विधानसभा सीटों पर तारीख तय होगी।

इसी प्रकार उत्तरप्रदेश में भी 10 विधानसभा सीटों सहित कई लोकसभा सीटें भी खाली पड़ी हैं। पायलट अपने एक दिवसीय दौरे में जिले के नामचीन उद्योगपति जमील सर्ईदी व कांग्रेस प्रदेश कार्य कमिटी के सदस्य सजद सर्ईदी को मातृ शोक होने पर उनके निवास पर पहुंचे एवं शोक संतप्त परिवार को सांत्वना प्रदान की।

नया विवाद ना हो ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

कार्यक्रम भी तय हो गया है। वे राजकार्य करने के बाद बिना देरी किए वापस आ जाएंगे। पूर्व में भी इस संबंध में एक व्यक्ति सांवरमल ने एक प्रार्थना पत्र पेश किया था, जो कोर्ट में पेंडिंग है। उन्होंने अग्रिम जमानत की शर्तों की अवहेलना नहीं की है। केस में कोई नया विवाद या नई पेचिदगियां पैदा नहीं हों, इसके लिए कोर्ट से विदेश जाने की मंजूरी लेने के लिए प्रार्थना पत्र दायर किया है। इसलिए उन्हें विदेश जाने की मंजूरी दी जाए। गौरतलब है कि जिले की एडीजे कोर्ट-4 में पेंडिंग चल रहे भरतपुर के गोपालगढ़ में सितंबर 2011 में हुए साम्प्रदायिक दंगा मामले में भजनलाल शर्मा अलग आरोपियों को 10 सितंबर, 2013 को कोर्ट ने सशर्त अग्रिम जमानत दी थी, जिसमें यह शर्त भी थी कि वे कोर्ट की मंजूरी लिए बिना विदेश यात्रा नहीं करेंगे। गत दिनों उनके विदेश जाने पर सांवरमल नाम के व्यक्ति ने अदालत में प्रार्थना पत्र पेश कर उनके बिना अनुमति विदेश जाने को आधार बनाकर अग्रिम जमानत को रद्द करने की गुहार की है।

बचाव ही उपचार

थोड़ी सी सतर्कता से आप और आपका परिवार रहेंगे सुरक्षित

डेंगू, मलेरिया और चिकनगुनिया से बचाव के लिए ये उपाय अपनाएं:

बुखार और सर्दी-कंपकंपी महसूस होते ही खून की जांच कराएं।	दरवाजों और खिड़कियों पर जाली लगाएं, पूरी आस्टीन के कपड़े पहनें।	मच्छरदानी, क्रीम, स्प्रे या अगरबत्ती का उपयोग करें।	कूलर और पानी की टैंकों में पानी बदलते रहें तथा सुखाकर ही दोबारा इस्तेमाल करें।	घर के आसपास ठहरे पानी को साफ करें।	गमलों, टायरों व अन्य पात्रों में पानी जमा न होने दें।

नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र पर डेंगू, मलेरिया की जांच और उपचार नि:शुल्क उपलब्ध है।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन

शिक्षा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं, (आई.ई.सी.) राजस्थान, जयपुर